FORMA CION 4 IMAGENES
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5.9- La figura muestra un espejo retrovisor con la siguiente advertencia: "Los objetos en el

espejo estan mas cerca de lo que parece".
a) ¢El espejo es concavo o convexo?
—~—

b) ¢Cudl es la razon practica de su curvatura?

\"V"
¢) Si el espejo es una seccién de esfera cuyo radio de curvatura es 1,00 m, ¢a qué distancia se 5 S\
encontrara un vehiculo def2,00 m de ancho cuya imagen en el espejo tiene un ancho def3,00
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5.10- Lentes delgadas- a) La distancia focal de una lente convergente es de 20,0 cm. Un objeto se colocaa 8,00 cmde la
lente. ¢ Donde se encuentra la imagen del objeto? ¢ Cual es el aumento?

b) La distancia focal de una lente divergente es de 0,50 m. Un objeto se coloca a 1,0 m de la lente. ¢ Dénde se encuentra la

imagen del objeto? ¢ Cual es el aumento?

c) Dada una lente convergente de distancia focal f, determinar el rango de distancias al cual un objeto debe ser puesto para
que su imagen sea real o virtual ¢ Cuales seran los rangos de distancias, si la lente es divergente?
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5.13- La lente de proyeccion de un proyector de diapositivas es un solo lente delgado. Una diapositiva de 24,0 mm de alto
se estd proyectando de modo que su imagen llena la pantalla de 1,80 m de altura. La distancia de la diapositiva a la pantalla
es de 3,00 m.

a) Determinar la longitud focal del lente de proyeccion.

b) ¢A qué distancia de la diapositiva deberia colocarse el lente del proyector para formar la imagen en la pantalla?

¢) Si una diapositiva iluminada se encuentra a 44 cm de una pantalla. ¢En qué posicidn debe colocarse una lente de longitud
focal 11 cm para obtener una imagen real de la diapositiva en la pantalla?
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5.11- A un optico le solicitan fabricar una lente de superficies esféricas y distancia focal f = 1,00 m a partir de un bloque de
vidrio de indice de refraccién n = 1,50.

a) ¢Qué radios de curvatura deberan tener las superficies de la lente?

h) ¢ Existen otras combinaciones posibles de radios de curvatura que produzcan lentes de igual distancia focal?

c) éEs posible construir una lente con esa distancia focal pero una superficie esférica y otra plana?

5.12- Lupas a) Una lente de distancia focal 0,10 m se utiliza como lupa ¢Cudl es el aumento?

b) Una lente de joyero, con longitud focal de 5,0 cm se usa como lupa. Con la lente sostenida cerca del ojo, determine:

la amplificacién angular cuando el objeto esta en el punto focal de la lente y cuando |la imagen formada por |a lente esta en
el punto cercano del ojo (25 cm). ¢ Cual es la distancia del objeto que produce la maxima amplificacion?

¢) Un estudiante de biologia usa un amplificador simple (lupa) para examinar las caracteristicas estructurales del ala de un
insecto. El ala se sostiene 3,50 cm enfrente de la lente y la imagen se forma a 25,0 cm del ojo. ¢Cual es la longitud focal de la
lente? Y iqué amplificacién angular se logra?

30mm 5.14- Un microscopio tiene un objetivo de 4,00 mm
| 0.16m 1—| de distancia focal y un ocular de distancia focal 30,0
mm. Las dos lentes se hallan a 0,16m de distancia
Arom o entre ellas, y la imagen final se forma a 0,25m del
T / 7 ocular.
=a--f £ ’ - g a) ¢Donde se halla la imagen formada por el
f “""‘:JL‘Hth i s objetivo?
Objetivo ‘\ o b) ¢Ddénde se halla la muestra con relacion al
o \?‘Qf_-/ — objetivo?

c) éCual es el aumento del microscopio?

Ocular

0.25m



